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	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.
Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur d’autres thèmes du programme
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment rendre compte de la mobilité sociale ?


	Question principale (sur 10 points) : 
Quels sont les principaux freins à la mobilité sociale en France aujourd’hui ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Que représentent les données chiffrées situées sur la diagonale de la table de destinée (valeurs soulignées).  Illustrez votre réponse à l’aide de 2 exemples. (doc 1) ? (4 points)

	2) Quel est le rôle de la demande effective chez Keynes ? (3 points)

	3) Quelles sont les principales conceptions du développement durable ? (3 points)


DOCUMENT 1
                                Destinée des hommes de 40 à 59 ans, en 2003, en France

	    PCS du fils

PCS du père
	agriculteurs
	Artisans,

Commerçants,

Chefs 

d’entreprise
	Cadres et
Professions

Intellectuelles

supérieures
	Professions
intermédiaires
	employés
	ouvriers
	total

	Agriculteurs
	     22
	       6.3
	      9.2
	      16.6
	    8.6
	   37.3
	100

	Artisans,
Commerçants,

Chefs d’entreprise
	     0.7
	20.9
	      21.7
	       23.5
	    9.1
	   24.1
	100

	Cadres et
Professions 

Intellectuelles 

Supérieures
	     0.3
	       6.3
	       52.5
	        25.8
	    6.3
	    8.8
	100

	Professions 
Intermédiaires
	     0.3
	       7.5
	       33.3
	        32.9
	     9.1
	   16.9
	100

	Employés
	     0.5
	       6.7
	       22.3
	        27.7
	    16.7     
	   26.2
	100

	Ouvriers
	     0.7
	       7.5
	       10.1
	        23.4
	    12.5
	   45.8
	100

	total
	     4
	       8.8
	       18.7
	        24
	    10.9
	   33.6
	100


Lecture : En France, en 2003, parmi les hommes actifs âgés de 40 à 59 ans, 22% des fils d’agriculteurs sont agriculteurs, 8.8% des fils de cadres et professions intellectuelles supérieures sont ouvriers.
Source : INSEE, enquête FQP, 2004
DOCUMENT 2
Des familles situées dans des positions inégales sont, dans leurs décisions, inégalement sensibles  au risque et au coût attachés aux diverses alternatives. Le modèle de l’acteur rationnel formalisé par Boudon (1973), qui réalise un arbitrage entre un « bénéfice » escompté et des coûts (et des risques), s’est imposé pour comprendre les choix scolaires.
Aux paliers d’orientation successifs, il existe une auto-sélection socialement différenciée ; celle-ci résulterait de la valeur, inégale selon les milieux sociaux, de paramètres tels que le rendement des études, le degré objectif de risque ou encore la sensibilité plus ou moins grande aux coûts encourus dans les études envisagées.

Source : Marie Duru-Bellat, « Les inégalités sociales à l’école », revue comprendre, PUF, octobre 2003

N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation

